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              ÎNVIEREA   

                      DOMNULUI 

 
 

                                    

Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

Sfântul Grigorie a fost fiul senatorului Gordian, şi mai apoi 

el însuşi senator şi prefect al vechii cetăţi a Romei. Imediat 

după moartea părintelui său, Sfântul Grigorie s-a dăruit în 

întregime vieţii duhovniceşti de nevoinţe ascetice. Din imensele 

sale averi el a ridicat şase mănăstiri în Sicilia şi pe a şaptea în 

cetatea Romei, în cinstea Sfântului Apostol Andrei Cel întâi 

Chemat, în care a şi fost tuns în cinul monahal.  

Mama lui, Silvia, a intrat şi ea într-o mănăstire, fiind tunsă 

şi ea în monahism. După moartea Papei Pelaghie al Doilea, 

Sfântul Grigorie a fost ales Papă în locul lui. Dar el a fugit de 

această cinste şi înaltă responsabilitate a Bisericii şi s-a ascuns 

în munţi şi în peşteri. Dumnezeu însă 1-a descoperit ochilor 

celor care îl căutau în felul următor: un stâlp de foc le-a apărut 

în faţa ochilor, înălţându-se de la pământ la cer, pe locul unde 

se afla ascuns Sfântul Grigorie. Sfântul Grigorie era de o 

milostenie nemaiîntâlnită.  

Toate veniturile imensei lui averi erau folosite la zidirea de  

aşezăminte şi spitale pentru cei nevoiaşi. Adesea el însuşi îi invita pe sărmani la masă şi le slujea 

cu mâna lui. El a scris multe şi mari cărţi de folos duhovnicesc, de învăţătură, şi de exegeză 

biblică. El este supranumit Dialogul pentru că una din aceste cărţi poartă acest nume, în care 

Sfântul Grigorie preaslăveşte vieţile, nevoinţele şi minunile sfinţilor italieni.  

Sfântul Grigorie este de asemenea alcătuitorul slujbei Sfintei Liturghii a Darurilor Mai înainte 

Sfinţite, care se slujeşte în Biserică în miercurile şi vinerile Sfântului şi Marelui Post. 

Arhidiaconul său Petru vedea o porumbiţă zburând deasupra capului Sfântului Grigorie pe când 

acesta şedea la scrisul cărţilor lui. Sfântul Grigorie Dialogul, Papă al Romei, s-a înfăţişat înaintea 

Tronului Dumnezeiesc la anul 604 după Hristos. 

(Sfântul Nicolae Velimirovici,  Proloagele  de  la  Ohrida) 
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